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Novela zákona o silničním provozu přinesla i několik ulehčení pro řidiče.

,,Dobrý den pane řidiči/paní řidičko, předložte mi doklady předepsané k provozu a řízení motorového
vozidla“. Zcela běžný začátek silniční kontroly. Jaké doklady je ale nutné mít po novele zákona o
silničním provozu u sebe?

Od 1. ledna 2024 řidiči s platným řidičským průkazem vydaným v České republice nemusí při
silniční kontrole na území České republiky předkládat kartičku řidičského průkazu. Stejně tak malý
technický průkaz (osvědčení o registraci vozidla – ORV) k vozidlu registrovanému v České republice.
Jsou ale povinni prokázat svou totožnost. Pokud však řidiči vyjedou do zahraničí, tak fyzickou podobu
obou dokladů (ŘP a ORV) budou potřebovat mít s sebou. ilustrační fotografie

Prokázáním totožnosti se podle zákona č. 273/2008 Sb., o Policii ČR rozumí prokázání jména,
popřípadě jmen, příjmení, data narození a v případě potřeby také adresa místa trvalého pobytu,
adresa místa pobytu nebo adresa bydliště v zahraničí, rodného čísla a státní příslušnosti. Totožnost
českých řidičů (ŘP vydaný v České republice) lze od 1. července 2024 prokázat také cestou mobilní
aplikace eDoklady, kde bude mít řidič řádně vloženou elektronickou podobu svého občanského
průkazu.

Dalšími překládajícími dokumenty ke kontrole je doklad o zdravotní způsobilosti u osoby starší 65 let
a doklad prokazující pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem automobilu (dále zelená
karta).

Řidiči mohou zelenou kartu předložit v její fyzické podobně nebo elektronicky. Její fyzickou podobou
je listinná forma, která nemusí být výhradně zelené barvy. Elektronická podoba může být realizována
například zobrazením na displeji mobilu v dostupném formátu. V případě, že se řidič během kontroly
začne teprve shánět či dožadovat zaslání dokladu od pojišťovny nebo z domova, jedná se o přestupek
nepředložení dokladu.

Od 1. září 2024 již řidiči tuzemského vozidla nebudou muset při kontrole v České republice zelenou
kartu předkládat, policie si potřebné údaje k pojištění sama zjistí z evidencí provedením lustrace.
Základní podmínkou zůstává, že vozidlo musí mít sjednané platné pojištění. Pokud však řidiči s
tuzemským vozidlem vyjedou do zahraničí, tak papírovou formu zelené karty budou potřebovat mít s
sebou.

Policisté dále kromě ověření technického stavu vozidla mohou kontrolovat i povinnou výbavu, do
které patří výstražný trojúhelník a autolékárnička, u které se již nehlídá doba expirace a v
neposlední řadě náhradní kolo s příslušenstvím k jeho výměně nebo sadu pro bezmontážní opravu
pneumatiky a další.

V rámci silniční kontroly policisté řidiče také vyzvou k dechové zkoušce na zjištění alkoholu. Pokud je
výsledek pozitivní, je zkouška po pěti minutách opakována z důvodu objektivity měření. V případě,
kdy se řidič po poučení odmítne podrobit vyšetření na ovlivnění alkoholem nebo jinou návykovou
látkou, dopouští se přestupku.
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